

Солженицын А.Н.

21.09.01

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН

КРИТИКУЕТ ПРЕДЛАГАЕМУЮ РЕФОРМУ ОБРАЗОВАНИЯ В РОССИИ

Бер. клуб. - 2001. - 24 сенг. - с. 2

Авторы различных проектов реформ, по его мнению, «не понимают огромного значения задачи подъема российской школы, не понимают, как глубоко мы уронили ее». Об этом Солженицын заявил в минувшее воскресенье в интервью телеканалу РТР.

По его словам, проблема реформы образования касается всех и каждого, любой российской семьи, но «всенародного обсуждения реформы не будет, все решится в чиновных кругах».

Писатель выступает против предлагаемого единого государственного экзамена, который одновременно стал бы и выпускным для учащихся средних школ, и вступительным для абитуриентов вузов. «Среднее образование должно быть настолько полным и фундаментальным, чтобы человек мог без расчета на высшее прожить с поднятой головой», — подчеркнул Александр Исаевич.

Кроме того, он подверг критике намерение применить на едином государственном экзамене программы тестов, которые, по его словам, прививались в США еще в 20-е годы и были забракованы американцами как неэффективные.

Солженицын выражает опасение, что строгое применение единого экзамена приведет к тому, что среди абитуриентов вузов практически не будет сельских юношесей и девушек, поскольку, как он считает, «мы десятилетия не могли поднять уровень сельского образования до городского, и это не удается и сейчас».

По мнению писателя, вместо, как он выразился, поспешных, необдуманных, а порой и легкомысленных проектов реформ «нужны глубокохватные, длительные, затратные государственные усилия для подъема образования, для подъема школы из того положения, куда мы ее обронили, на современный уровень». (Интерфакс — Москва) ■

